

## Άρθρο της συνταξης

Αγαπητοί αναγνώστες  
των Ελληνικών Διαβητολογικών Χρονικών (ΕΔΧ)

Το περιοδικό που κρατάτε στα χέρια σας, επίσημο όργανο της ΔΕΒΕ, πρωτοκυκλοφόρησε το 1988 μετά από την απόφαση του πρώτου διοικητικού συμβουλίου της εταιρίας μας να κυκλοφορήσει επιστημονικό διαβητολογικό περιοδικό. Έκτοτε πέρασαν γεμάτα δράση 21 και πλέον χρόνια. Σε μια σεμνή τελετή που έγινε πρόσφατα τιμήθηκαν οι χρηματίσαντες διευθυντές σύνταξης (κ.κ. Ν. Παπάζογλου, Δ. Καραμήτσος, Χ. Μανές) στους οποίους προστίθεται πλέον και ο νυν πρόεδρος κ. Τ. Διδάγγελος που είναι ο προσφάτως αποχωρήσας διευθυντής σύνταξης σε αυτήν την επιστημονική σκυταλοδρομία προσφοράς. Η επιτυχημένη πορεία των ΕΔΧ μέχρι σήμερα, δικαιώνει εκείνη την τολμηρή απόφασή μας να κυκλοφορήσουμε επιστημονικό διαβητολογικό περιοδικό. Η συνεπής παρουσία του περιοδικού όλα αυτά τα χρόνια και η αύξηση των τευχών που εκδίδονται ετησίως από δύο σε τέσσερα – που έγινε την τελευταία τριετία – καθιέρωσε τα ΕΔΧ στη συνείδηση των συναδέλφων, ως ένα έγκυρο μέσο πληροφόρησης για την διαβητολογική έρευνα που γίνεται στην χώρα μας, αλλά και τις διεθνείς εξελίξεις, όσον αφορά στον σακχαρώδη διαβήτη.

Με την ανάληψη της διεύθυνσης σύνταξης του περιοδικού – από το δεύτερο τεύχος του 2009 – θέλω να ευχαριστήσω όλους όσους συνέβαλαν στη θετική πορεία του περιοδικού μέχρι σήμερα και να τους προσκαλέσω να συνεχίσουν τη στήριξή τους.

Νομίζω ότι τώρα καθίσταται επίκαιρο το πρώτο άρθρο της σύνταξης που είχε δημοσιευτεί τότε (1988) που αξίζει να το διαβάσουν οι νεότεροι συνάδελφοι και να το θυμηθούν οι παλαιότεροι. Έγραφα τότε:

*«Ένα ακόμη Ιατρικό περιοδικό; Ένα επιστημονικό περιοδικό για να φιλοξενεί άρθρα και εργασίες για τον σακχαρώδη διαβήτη; Ένα βήμα της Διαβητολογίας στον χώρο της Βόρειας Ελλάδας; Τι απ' όλα αυτά είναι τα Ελληνικά Διαβητολογικά Χρονικά;*

*Πρώτα απ' όλα το τι είναι, τι αξίζει, τι μπορεί να προσφέρει, πόσο θα διαρκέσει, θα το δείξει ο χρόνος και η κρίση των συναδέλφων που το διαβάζουν. Φιλοδοξία της εταιρίας μας και της σύνταξης του περιοδικού είναι να προσφέρει ερεθίσματα, να δώσει ευκαιρίες για επιστημονική έρευνα και διάλογο. Θέλουμε να υπάρξει ροή και αλληλομετάδοση της κλινικής εμπειρίας. Τελικός και ανυποχώρητος στόχος μας είναι να προκύπτει βελτίωση της ρύθμισης του σακχαρώδη διαβήτη και μείωση της συχνότητας και εμφάνισης επιπλοκών. Ίσως πολύ φιλόδοξος στόχος. Χωρίς, όμως, στόχους δεν δημιουργείται πρόοδος. Περιμένουμε λοιπόν τη συνεργασία σας. Η συντακτική επιτροπή περιμένει φιλικά και με κάθε διάθεση καλής συνεργασίας τη δουλειά σας. Συντήστε το περιοδικό. Δανείστε το. Θέλουμε την εκτίμησή σας, αν το αξίζει βέβαια. Αλλά και αν η κρίση σας είναι ανστηρή και απορρίπτει πολλά, δεν μπορεί να απορρίψει την πραγματικότητα. Προσπαθούμε να ταράξουμε τα μέχρι πριν από λίγο λιμνάζοντα ύδατα της Διαβητολογίας στον χώρο της Βόρειας Ελλάδας. Και αυτό είμαστε βέβαιοι ότι το καταφέρνουμε. Η επιτυχία του 1<sup>ου</sup> ετήσιου συνεδρίου μας το βεβαιώνει και μας δίνει το κουράγιο να συνεχίσουμε. Στις 4-5 Νοεμβρίου θα γίνει το 2<sup>ο</sup> ετήσιο συνέδριό μας. Αυτή τη φορά θα υπάρξει και ξένη συμμετοχή. Σας περιμένουμε. Με ιδέες, με ζωντανή παρουσία και ενθουσιασμό. Και μη ξεχνάτε τον στόχο μας. Που είναι και δικός σας στόχος».*

Νομίζω ότι μετά από τόσα χρόνια έχει εδραιωθεί η πεποίθηση για τη συμβολή της ΔΕΒΕ, του περιοδικού της, του ετήσιου συνεδρίου της και των λοιπών εκδηλώσεών και δημοσιευμάτων της στην άνοδο του συνολικού επιπέδου της Διαβητολογίας στη Β. Ελλάδα, αλλά σε μικρότερο βαθμό και σε όλη την ελληνική επικράτεια. Στις 12-14 Νοεμβρίου 2009 θα λάβει χώρα στη Θεσσαλονίκη το 23<sup>ο</sup> ετήσιο συνέδριο μας. Σας περιμένουμε και πάλι, για νέο ρεκόρ συμμετοχών\*. Θα δοθούν μάλιστα και τρία βραβεία για τις καλύτερες εργασίες από αυτές που θα υποβληθούν σε πλήρη μορφή (με τις προδιαγραφές που ισχύουν για τις δημοσιευόμενες εργασίες στα ΕΔΧ). Οι βραβευμένες εργασίες θα τύχουν ταχείας δημοσίευσης στο περιοδικό μας και οι συγγραφείς θα έχουν εκτός από το αντίστοιχο τιμητικό δίπλωμα και χρηματικό βραβείο.

Εμπρός λοιπόν, σας περιμένουμε, όπως πάντα «με ιδέες, με ζωντανή παρουσία και ενθουσιασμό. Και μη ξεχνάτε τον στόχο μας. Που είναι και δικός σας στόχος».

Δημ. Θ. Καραμήτσος

---

\* Συμμετείχαν 1374 σύνεδροι στο 22<sup>ο</sup> Ετήσιο Συνέδριο ΔΕΒΕ (13-15 Νοεμβρίου 2008, Macedonia Palace Θεσσαλονίκη).

## Εισαγωγικό σημείωμα δημοσιεύσεων της Διημερίδας

Η Διαβητολογική Εταιρεία Βόρειας Ελλάδας στις 8 και 9 Μαΐου 2009 οργάνωσε στη Θεσσαλονίκη – στις αίθουσες του Ξενοδοχείου Hyatt Regency – επιστημονική διημερίδα υψηλού επιπέδου με διεθνή συμμετοχή και γενικό τίτλο «**Τα πάντα γύρω από την Ινσουλίνη**» στην οποία έλαβαν χώρα είκοσι ομιλίες και μία στρογγυλή τράπεζα με τέσσερις εισηγήσεις. Συμμετείχαν ως ομιλητές, εκτός από γιατρούς που εργάζονται στη χώρα μας και πέντε ξένοι επιστήμονες, καθώς και δύο Έλληνες που εργάζονται στο εξωτερικό.

Την εκδήλωση αυτή παρακολούθησαν 237 γιατροί και είχε μεγάλη επιτυχία από κάθε άποψη. Σε αυτό το τεύχος των ΕΔΧ αποφασίστηκε να περιληφθούν ευρείες περιλήψεις των ομιλιών της διημερίδας. Έτσι τα λεχθέντα στο εν λόγω διήμερο δεν είναι μόνο «έπεα πτερόεντα» αλλά δημοσιεύονται σε αυτό το τεύχος του περιοδικού. Η σειρά με την οποία παρουσιάζονται οι εν λόγω ευρείες περιλήψεις είναι ίδια με την σειρά που είχαν στο πρόγραμμα, με εξαίρεση την εναρκτήρια ομιλία που τώρα μπαίνει στην αρχή. Η έκταση των κειμένων που παρέδωσαν οι ομιλητές είναι άνιση, το ίδιο και η βιβλιογραφική τους στήριξη, αλλά αυτό δεν μειώνει την αξία του περιεχομένου των. Κρίθηκε σκόπιμο, για λόγους ταχύτητας της δημοσίευσης, τα κείμενα που ήταν στην Αγγλική γλώσσα να μείνουν ως έχουν, δηλαδή αμετάφραστα.

Δημ. Θ. Καραμήτσος